                            CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE

                                                    faza locală  13 februarie 2010, clasa a XII-a
BAREM DE CORECTARE :

I.Se acordă 28 puncte astfel:
1.  Spania,Norvegia, Gernania; Germania,Regatul Uunit, Italia- se acordă câte 1 punct pentru recunoaşterea corectă a fiecărei tări(1x6=6puncte).
2.   Se acorda cate 1 punct pentru fiecare oras identificat corect: 1- Stockholm, 2 Varsovia, 3 Amsterdam, 4 Belgrad,5 Bratislava,6 Bruxelles,7 Riga, 8 Berna, 9 Lisabona, 10 Atena , 11 Rezkjavik, 12 Sarajevo, 13 Talinn, 14 Kiev, 15 Helsinki, (1x15=15puncte).

3. Se acorda câte 0,5 pentru fiecare stat identificat corect si capitala numita corectJ- Danemarca- Copenhaga, G- Austria- Viena, I- Ungaria- Budapesta, A- Belarus- Minsk, E-Bulgaria- Sofia,(0,5x10=5p).
4.   Se acorda câte 1p pentru fiecare cauză identificată corect( 1x2=2 puncte).   
II. Se acordă 30  puncte pentru răspunsul corect şi complet:

1. –   direcţie vest-est  -  1p

2. –   A – Carpaţii Occidentali   -  1p

           B – Depresiunea Colinară a Transilvaniei  -  1p

           C – Carpaţii Orientali  -  1p

           D – Subcarpaţii Moldovei  -  1p

           E – Podişul Moldovei  -  1p

3. -    3 asemănări între caracteristicile reliefului unităţii marcate cu B şi caracteristicile reliefului unităţii marcate cu E   -   6p 

-    3 deosebiri între caracteristicile reliefului unităţii marcate cu B şi    

          caracteristicile reliefului unităţii marcate cu E    -   6p 

         Notă: - punctajul se va atribui integral numai dacă unităţile de relief au fost tratate comparativ şi nu separat;

4. - modurile de formare – 2 p
- tipurile principale de roci – 2 p

            - două tipuri de relief cu câte o formă de relief pentru fiecare tip – 4 p
5. –  etajele climatice  - 1p

- influenţele climatice externe  -  1p   

- temperatura medie anuală – 1p

- precipitaţiile medii anuale  -  1p

III. Se acordă 18  puncte pentru răspunsul corect şi complet astfel:

 a.Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

– cauzele disponibilizării forţei de muncă începând cu 1990 sunt: restructurarea economiei

(1,5p), regresul industriei (1,5p), politica promovată în domeniul mineritului (1,5p), Legea nr. 18/1992 vizând obţinerea titlurilor de proprietate asupra pământului (1,5p).

– consecinţe: reîntoarcerea populaţiei din oraşe în sate şi modificarea structurilor funcţionale şi a ponderii funcţiilor urbane (1p), modificarea evoluţiei şi structurilor demografice pe grupe de vârstă şi sexe, naţională, socio-economică, confesională, lingvistică (1p), modificarea

valorilor indicelui de atractivitate demografică şi a valorilor soldului migratoriu (1p),

modificarea valorilor gradului de urbanizare, a raportului urban - rural şi a balanţei forţei de

muncă (3p), terţializarea oraşelor în părţile centrale şi ruralizarea la periferie prin reactivarea

vieţii rurale tradiţionale în loc de restructurarea şi modernizarea vieţii urbane (1p).

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem.                                                                                                                     
b. Se acordă 6  puncte pentru răspunsul corect şi complet( 2x3 cauze= 6p) .        
IV. Se acordă 14  puncte pentru răspunsul corect şi complet:

     Caracteristicile elementelor climatice ale nordului extrem al Scandinaviei sunt modificate de Curentul Golfului (Curentul Atlanticului de Nord), care înaintează spre Marea Barents 2p. 

    În aceste condiţii, temperatura medie a lunii ianuarie variază între 0 şi – 5oC, fapt care fac posibil procesul de condensare (1 p), formarea ceţii şi a norilor (1 p), se produce precipitarea şi se înregistrează, astfel, între 700 şi 1000 mm / an ( 1 p).

    În zona nordului extrem al Munţilor Ural, divergenţa (influenţa) maselor de aer arctic (polar) este pronunţată şi permanentă (2 p), rezultă un bilanţ radiativ negativ (2 p), la care se adaugă poziţia Pământului faţă de Soare, deci unghiul de incidenţă redus al razelor solare(2 p), care determină valorile negative, de – 15o … - 20o C, în luna ianuarie, procesul de evaporare foarte slab ( numai în scurta vară polară)(1 p) şi precipitaţii reduse cantitativ( 1 p), dominant în stare solidă, care variază între 200 şi 300 mm / an (1 p). 
                                                                                                                  OFICIU-    10p

                                                                                                                  TOTAL –  100p

